

Δελτίο Τύπου

12.05.2015

Νέα Ατζέντα της ΕΕ για τη Μετανάστευση

Γιατί χρειάζονται χιλιάδες θάνατοι μεταναστών για να προταθεί μια Ευρωπαϊκή πολιτική Μετανάστευσης;

Στη συνεδρίασή του στις 13 Μαΐου 2015, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο προβλέπεται να προτείνει μια νέα Ευρωπαϊκή Ατζέντα για τη Μετανάστευση. Στο πλαίσιο αυτό η ΑΡΣΙΣ, η εκστρατεία Destination Unknown κι οι εταίροι της θα συνεχίσουν να ασκούν κριτική στην Ευρωπαϊκή πολιτική για τη μετανάστευση εφόσον επικεντρώνεται στην ασφάλεια και όχι στη προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη φροντίδα προσφύγων. Ανάμεσα σε αυτούς που χάνουν τη ζωή τους στη θάλασσα υπάρχουν παιδιά, έγκυες γυναίκες, θρέφει και πολλοί νέοι άνθρωποι που προσπάθησαν για μια νέα ζωή.

Η ΑΡΣΙΣ ελπίζει ότι η προτεινόμενη Ατζέντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Μετανάστευση θα προβλέπει το άνοιγμα νέων δίοδων ώστε οι μεταναστες να εισέρχονται με ασφάλεια στην Ευρώπη και θα σχεδιάζει την οργάνωση σοβαρών επιχειρήσεων ώστε να σώζονται ζωές στη θάλασσα.

Η ΑΡΣΙΣ, η εκστρατεία Destination Unknown κι οι εταίροι της καλούν τους Επικεφαλές των Ευρωπαϊκών Κρατών και Κυβερνήσεων να κατανοήσουν πως πρόκειται για Ευρωπαϊκή ευθύνη κι όχι για καθήκοντα αποκλειστικά των χωρών που βρίσκονται στα εξωτερικά σύνορα όπως η Ελλάδα, ούτε των λίγων χωρών όπως η Γερμανία ή η Σουηδία οι οποίες ήδη φιλοξενούν μεγαλύτερο μέρος μεταναστών απ' ότι άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.

Το Σύστημα Ασύλου του Δουβλίνου πρέπει να αναθεωρηθεί

Πεποίθησή μας είναι ότι καμία αποτελεσματική πολιτική για τη μετανάστευση δεν μπορεί να εφαρμοστεί με συνεκτικό τρόπο χωρίς την αναθεώρηση του υπάρχοντος συστήματος ασύλου του Δουβλίνου. Όσο η ΕΕ συνεχίζει να εφαρμόζει το σύστημα Δουβλίνου, το βάρος των διαδικασιών για τις αιτήσεις ασύλου θα παραμένει στις χώρες-σύνορα ενώ είναι αναγκαίο να εφαρμόζεται από όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες, όποια και αν είναι η πρώτη χώρα άφιξης.

Μια Ατζέντα για τη Μετανάστευση επικεντρωμένη στο παιδί

Η ΑΡΣΙΣ κι οι εταίροι της εκστρατείας Destination Unknown καλούν σε μια προσαρμοσμένη κι επικεντρωμένη στο παιδί Ευρωπαϊκή πολιτική για τη μετανάστευση και τη μετακίνηση, η οποία θα περιλαμβάνει μέτρα προστασίας από την στιγμή άφιξης του παιδιού μέχρι να βρεθεί μια μακροπρόθεσμη λύση βασισμένη στο μέγιστο συμφέρον του παιδιού.

Επίσης επισημαίνουμε την ανάγκη για ενισχυμένη προστασία των παιδιών σε κίνηση και μέσα στην Ευρώπη. Τα παιδιά Ευρωπαϊκής καταγωγής που βρίσκονται σε κίνηση κινδυνεύουν από εκμετάλλευση και κακοποίηση με κίνδυνο να καταπατείται στην πράξη το δικαίωμά τους να είναι επαρκώς προστατευμένα.



Μερικά δεδομένα για τα παιδιά μετανάστες στην Ευρώπη

Οι μετριοπαθέστερες διαθέσιμες εκτιμήσεις αναφέρουν ότι 1700 μετανάστες έχασαν τις ζωές του στη Μεσόγειο Θάλασσα από τις αρχές του 2015, ενώ προσπάθησαν να μπουν σε Ελλάδα κι Ιταλία περίπου 31.500 άνθρωποι.

Το 2014, από το συνολικό αριθμό (219.000) μεταναστών και προσφύγων που έφτασαν στην Ευρώπη, το 15% ήταν παιδιά (Frontex, 2014), και το 25% του συνολικού αριθμού αιτήσεων για άσυλο στην Ευρώπη έγινε από παιδιά.

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τον αριθμό ασυνόδευτων ανηλίκων που αιτήθηκαν άσυλο στην Ευρώπη (σχεδόν διπλάσιος το 2014) σύμφωνα με το Eurostat.

2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
11,700	12,225	10,620	11,695	12,545	12,730	23,075

Εκστρατεία Destination Unknown

μια παγκόσμια εκστρατεία για την προστασία των παιδιών σε κίνηση



Με την παγκόσμια εκστρατεία **Destination Unknown**, καθοδηγούμενη από την Terre des Hommes, προστατεύουμε τα παιδιά σε κίνηση, συμπεριλαμβανομένων των ασυνόδευτων παιδιών και παιδιών πρόσφυγες, μέσω υπηρεσιών και δράσεων που επικεντρώνονται στην υποδοχή, την προστασία, την ψυχοκοινωνική και νομική στήριξη των παιδιών.

Στην περιοχή της Μεσογείου, η εκστρατεία **Destination Unknown**, δραστηριοποιείται με την άμεση προσέγγιση στα παιδιά-μετανάστες, σε Σικελία (Terre des Hommes), Μάλτα (ΚΟΡΙΝ), **Ελλάδα (ΑΡΣΙΣ)**, Κύπρο (Ελπίδα για το Παιδί Κύπρου), Κεντρική και Νοτιοανατολική Ευρώπη, Λίβανο (INSAN), Αίγυπτο (Terre des Hommes) και Μέση Ανατολή.

Η εκστρατεία **Destination Unknown** ιδρύθηκε το 2012 με σκοπό να προωθήσει την ενημέρωση σε σχέση με την παραβίαση των δικαιωμάτων των παιδιών σε κίνηση που ξεφεύγουν από τον πόλεμο, τη φτώχεια και τη βία. Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα δεδομένα, τα παιδιά σε κίνηση που διασχίζουν σύνορα ανέρχονται σχεδόν στα 35 εκατομμύρια παγκοσμίως (πηγή: ΟΗΕ).

Η εκστρατεία επίσης συνηγορεί στις απαιτούμενες αλλαγές πολιτικής οι οποίες θα καθιστούν ικανή την εφαρμογή αποτελεσματικών μέτρων προστασίας και να παράγουν συγκεκριμένες λύσεις για αυτά τα παιδιά, που έχουν αφήσει το σπίτι τους, και ιδιαίτερα για όσα είναι ευάλωτα στην κακοποίηση, τη βία, την εκμετάλλευση και τη διάκριση.

Μάθε περισσότερα για την **Εκστρατεία Destination Unknown** στις παρακάτω ιστοσελίδες:

Ελληνικά: <http://arsis.gr/drasis-ke-ipiresies/kampania-destination-unknown/>

Αγγλικά: www.destination-unknown.org

Στοιχεία επικοινωνίας για συνεντεύξεις

Valbona Hystuna, Υπεύθυνη επικοινωνίας της εκστρατείας Destination Unknown στην Ελλάδα, ΑΡΣΙΣ Κοιν. Οργά. Υποστ. Νέων, Κινητό τηλέφωνο: +302310227311, +306932855699 infothes@arsis.gr

Salvatore Parata, Επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Γραφείου, Διεθνής Ομοσπονδία Terre des Hommes (Αγγλικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Γαλλικά) Κινητό τηλέφωνο: +32 474 209921 paratas@terredeshommes.org